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Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,
máme za sebou hektický konec léta. Pro-
běhlo několik povedených akcí – v Jamnici 
již tradiční pivní slavnosti a  ve Stěbořicích 
nečekaně hojně navštívené Člověče, ne-
zlob se, spojené s  1. Guláš festem. Ve škole 
se ujala funkce nová paní ředitelka, kte-
ré přeji pevné nervy a  věřím v  pokračující 
bezchybnou spolupráci mezi školou a obcí. 
Dětem začala škola a dole na přechodu se 
objevili opět převaděči. A  tím to poklidné 
skončilo. Meteorologové vydali varování 

před mohutným deštěm a jejich předpověď 
se tentokrát bohužel naplnila. Naše hasič-
ská zásahová jednotka pracovala nonstop 
(podrobněji v  článku uvnitř Zpravodaje), 
monitorovala všechna kritická místa, od-
klízela popadané stromy, pomáhala jinde. 
Napršelo nám hodně, ale naštěstí beze škod. 
Což bohužel neplatilo pro Opavu a některé 
její místní části a  obce na řece Opavě. Při 
vší té hrůze mne potěšilo, že spousta z  vás 
vyrazila pomáhat známým, ale i  úplně ci-

zím lidem s úklidem. Že při zřízení sběrného 
místa s  věcnou pomocí pro zatopené, jste 
začali přinášet potřebné věci a já je nestíhal 
odvážet na centrální místo v Opavě, odkud 
se distribuovaly dál. Je dobře, že při všem 
tom škarohlídství a věčné nespokojenosti se 
vším kolem sebe, dokážeme držet při sobě 
a pomoci si navzájem, když nám teče nejen 
do bot, ale i do domovů. Ať nám ta solidár-
nost s potřebnými vydrží navždy!

Roman Falhar, starosta obce

První řada zleva: třídní učitelka Mgr. Hana Střílková, Jakub Řičický, Jan Prokša, David Klein, Petr Sochora, Maxmilián Čajnák,  
ředitelka ZŠ Mgr. Blanka Zajícová • Prostřední řada zleva: Veronika Moravcová, Aneta Osadníková, Beáta Habermannová, David 
Jasník, Eliška Vaňková, Kristýna Kostková, Adéla Podešvová • Dolní řada zleva: Šimon Gintar, Patricie Zahlová, Elen Moravcová, Agáta 
Zahlová, Maxmilián Lepař, Sofie Šnejdarová, Julie Hansliková, Bernadeta Kučerová, Zuzana Fuksíková, Stella Střižíková

Naši prvňáčci ve školním roce 2024/2025
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PODZIMNÍ ZPRÁVY Z KNIHOVNY

Článek do podzimního zpravodaje 
jsem původně začínala jinak, ale 

v závislosti k situaci související s povod-
ní, svá slova směřuji prvotně jinam.

Ne všichni měli štěstí a  jejich dům 
zůstal v  suchu. Ti, co mohli, se všemi 
silami snaží pomoct nejbližším, ane-
bo i  úplně cizím lidem. Prostě komu 
je potřeba. Jsem neskutečně ráda, že 

i  když se zdá, že je kolem spoustu zla, 
v  takových situacích jako je tato se 
dokážeme semknout a  pomoct. Jsme 
v  tomhle úžasní. A  jsem ráda, že v  nás 
lidech zůstal nejen soucit, ale hlavně 
potřeba pomoct ostatním, kteří třeba 
ani o pomoc nežádají, ale jsou za ni pak 
neskonale vděční. 

Děkuju za to, že to takhle v sobě máme.

V  knihovně bylo přes léto klidněji. Jeli-
kož bylo méně návštěvníků, omezili 

jsme i  akce, ale tvoření a  herna byla pro 
děti připravená. 

Naproti tomu na podzim připravujeme 
rozmanité akce pro děti a také pro dospělé.

V polovině září jsme začali tvořením pro 

děti. I když bylo kolem nás spoustu smut-
ných zpráv, vytvořili jsme si v knihovně ně-
kolik barevných podzimních dekorací.

V  říjnu připravujeme drakiádu, Podzim-
níčkovu stezku, uspávání broučků, kon-
cem listopadu rozsvícení vánočního stro-
mu a další.

MILÍ PŘÁTELÉ NAŠÍ ŠKOLY,
jako nová ředitelka základní školy bych 

vám ráda touto cestou popřála všem 
úspěšný školní rok. 

Vstupuji do této role s odhodláním a cí-
lem navázat na úspěchy, kterých škola 
a  její pracovníci dosáhli, a snažit se nadá-
le udržovat dobré jméno školy. Chci, aby 
naše škola byla otevřeným a  bezpečným 
prostředím, kde se žáci mohou nejen 
vzdělávat, ale také objevovat své talenty, 
zkoumat nové nápady a  rozvíjet osobní 
hodnoty. Kvalitní vzdělávání vnímám jako 
proces, který jde ruku v ruce s respektem, 
vzájemným porozuměním a  aktivním za-
pojením celé komunity – žáků, rodičů i uči-

telů. Přeji si, aby naše škola byla místem, 
kde se každý cítí vítán, podporován a mo-
tivován k  rozvoji. Škola je nejen místem, 
kde se vaše děti vzdělávají, ale i  prostře-
dím, kde získávají hodnoty a návyky, které 
je budou provázet celým životem. Věřím, 
že úzká spolupráce mezi rodinou a školou 
je klíčem k úspěchu našich dětí. Budu vždy 
otevřená vašim podnětům, otázkám i ná-
padům, jak společně budovat co nejlepší 
vzdělávací prostředí.

Těším se na společnou cestu.
Mgr. Blanka Zajícová, 
ředitelka ZŠ Stěbořice

A teď pro odlehčení pár informací z naší knihovny

Drakiádou chceme opět děti nabádat 
k  výrobě vlastního draka. Každá snaha 
bude oceněna, drak nemusí lítat, ale ať si 
děti zkusí, jak lehké nebo složité je si draka 
vyrobit.

Trasu Podzimníčkovy stezky ještě nemá-
me naplánovanou. Stezku chceme zacho-
vat, protože vidíme, že děti si ji pokaždé 
užívají. A zároveň myslíme na vaše připo-
mínky k jejímu průběhu. A proto hledáme 
cestu, jak vyhovět aspoň z  části oběma 
stranám.

Broučky budeme v  knihovně opět vyrá-
bět z přírodnin, abychom je pak v přírodě 
mohli básničkou uspat.

Rozsvícení vánočního stromu a  přípravu 
na adventní čas bychom rádi uskutečnili tý-
den před začátkem adventu. Můžete si tak 
adventní věnec udělat s předstihem a užít si 
s námi klidnou předadventní neděli.

Myslím, že každý si najde to své. O kon-
krétních akcích a datech vás budeme včas 
informovat.

Zuzana Šindelářová, 
Místní knihovna Jamnice
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V druhém červencovém týdnu proběh-
la prázdninová akce s názvem Padáko-

hraní.
Akce se uskutečnila na dětském hřišti 

u kostela. Velký travnatý prostor nám zde 
umožnil volnou práci s  padákem, jehož 
využití je všestranné. Rozvíjí jemnou i hru-
bou motoriku, může se točit, nadvznášet, 
volně ležet, nebo se pod něj schovat. Vizu-
álně je rozdělen na různé barvy, které jsou 
ve výsečích do tvaru kruhu. Různý pohyb 
se může doprovázet říkadly, písněmi, hu-
debními nástroji.

Účast proběhla v hojném počtu, věkové 
rozmezí dětí se pohybovalo od dvou do 
desíti let.

Osvěžit i  doplnit energii jsme mohli li-
monádou, nebo různými dobrotami, které 
maminky přinesly.

Akce se uskutečnila v  dobré náladě  
a tímto i všem zúčastněným děkuji za spo-
lupráci a legraci.

Chtěla bych upozornit na změnu pro-
vozní doby v  knihovně, která je platná 
od 23.9.! 

Mladý talent Matyáš Mička doslova ovládl 
střelecké soutěže v  kategorii dorostu, 

kde na republikových kolech předvedl na-
prosto famózní výkony. Během posledního 
roku se účastnil celkem čtyř republikových 
kol (Opava, Tachov, Jičín, Kroměříž), z  nichž 
si z  každého odnesl první místo nejen mezi 
chlapci, ale dokonce i nejvyšší nástřel v celé 
dorostenecké kategorii. Poslední závod pro-
běhl v Kroměříži, kde kromě tradičního hod-
nocení byla i celková bilance za všechna čtyři 
kola, a Matyáš si tak domů odnesl rovnou tři 
poháry za své úspěchy.

Soutěž ve střelbě, které se Maťa účastní, 
probíhá s  malorážkou z  různých poloh na 
mezinárodní terče symbolizující lišku, srnce, 
kamzíka a divočáka. Jedná se o prestižní klání 
s názvem Tenolix Cup, jehož hlavním sponzo-
rem je firma Tenolix, specializující se na vý-
robu přístrojů s nočním viděním a termovizí. 
Úspěchy Matyáše jsou výsledkem tvrdé prá-
ce a velké podpory jeho rodičů, Petry a Jarka, 
kteří ho neustále motivují a stojí při něm.

Gratulujeme Matyášovi a přejeme mu mno-
ho dalších úspěchů do budoucna!

Miroslava Šmalcová, B.O.S.S

MATYÁŠ MIČKA ZÁŘÍ NA STŘELECKÝCH SOUTĚŽÍCH 
– vítězí jedno kolo za druhým!

KNIHOVNA STĚBOŘICE

V  úterky 15:30 - 18:30 h a  ve čtvrtky  
11 - 12 h knihovnička pro nejmenší.

Blíží se nám konec roku a  s  ním i  dal-
ší ročník Sbírky Krabice od bot. Kdo bu-

dete chtít letos přispět, sledujte stránky  
www.krabiceodbot.cz.

Gabriela Vajďáková,  
knihovna Stěbořice
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V  České republice je evidováno téměř 
350 500 dobrovolných hasičů, jedná se 

tak o nejpočetnější organizaci v naší zemi. 
Proto je tato organizace rozdělena podle 
krajů (Moravskoslezský), okresů (OSH-Opa-
va) a  okrsků. Okrsek zahrnuje menší míst-
ní území. Pod okrsek č. 8 patří: Jamnice, 
Březová, Nový Dvůr, Jezdkovice, Hlavnice, 
Mladecko, Bratříkovice a  kdysi Stěbořice 
(SDH Stěbořice zanikl v  roce 2006). Hasiči 
v těchto obcích a osadách se vždy podíleli 
na mnohých akcích a životě místních oby-
vatel. Posledních deset, patnáct let, někte-
ré spolky (sbory) upadají, nejsou aktivní, 
chybí noví členové, nadšenci, děti a mládež 
má jiné zájmy, mají existenční problémy 
(Bratříkovice, Mladecko). Bohužel tuto tem-
nou dobu má i  Nový Dvůr, a  přestože má 
zkušené a zasloužené členy, míval tradiční 
akce, má děti a mládež, nedaří se sbor oživit 
a znovu nastartovat. 

Dobrá situace a silná tradice je v ostatních 
sborech, a nyní také dostatek dětí, které se 
pravidelně účastní Mladecké žákovské ligy. 
V červnu skončil další z ročníků této ligy a to 
ročník 2023-2024. A opět je každý pátek na 
startu i třicet týmů mladších a starších žáků. 
Jamnice už na třech podzimních soutěžích 
ukázala, že útočí na přední příčky. Zejména 
starší žáci patřili k nejrychlejším. V plné síle 
se představili jamničtí starší i  mladší žáci 
v  jarní části, která čítala osm soutěží. Čtyři 

OKRSEK Č.8 MLADECKO – MLADECKÁ ŽÁKOVSKÁ LIGA 2023-2024

první místa starších žáků, dvě mladších, 
a stabilní výkony celé jaro a jamničtí obsa-
zují v celkovém hodnocení 4. místo mladší 
(z 23 týmů), 2. místo starší (z 15 týmů) a po-
stup do finále. Doslova koncert si odehrá-
li v  Litultovicích a  Chlebičově, kde vítězí 
v obou kategoriích.  A jako bonus na noč-
ní pohárové soutěži v Milostovicích mladší 
žáci (1. místo), sestřikují terče v 16 sekundě!

Březová s  jedním týmem mladších žáků 
se také neztratila a  zejména v  jarní části 
se dařilo držet se v závěsu za špičkou ligy. 
A to i přes různé smolné momenty a absen-
ci v sestavě, ale s tím bojuje většina týmů. 
Obsazuje v celkovém hodnocení 11. místo 
v kategorii mladší žáci.

Nejmladší účastník ligy Jezdkovice, na-
bírali druhým rokem zkušenosti a  stabil-
ními výkony uprostřed tabulky, obsazují  

12. místo mladší žáci a 8. místo starší. Také 
je jste mohli vidět jako domácí tým na fi-
nále všech čtyř žákovských lig okresu Opa-
va, které pořádali v  sobotu 29. 6. na hřišti 
v Jezdkovicích. Nejlepší týmy okresu se zde 
utkaly o pohár starosty OSH Opava, na dob-
ře připravené trati (v místních podmínkách) 
a  skvělém zázemí. V  obou kategoriích zde 
vítězí Kravaře, které postoupily na krajskou 
soutěž do Nového Jičína.

Tento příspěvek píšu o víkendu 14. - 15. 9. 
kdy se nejen naším krajem přehnala povod-
ňová vlna. Snad nám budou nápomocny 
v budoucnu tyto děti a mládež, stejně jako 
tento víkend zásahová jednotka z Jamnice 
(kteří také kdysi běhali za žáky ...). Bude to 
důstojné poděkování za podporu a čas, kte-
rý jim ve sborech každým rokem věnujeme.

Petr Wirkotsch, starosta okrsku
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OBRÁZKY Z DĚNÍ VE FARNOSTI

Na Velký pátek se konala tradiční křížová 
cesta na svatou Annu. Tentokrát se účast-
níci mohli zapojit výrobou a nesením dře-
věných křížků, které pak položili na posta-
vu Ukřižovaného.

I  když onemocněla avizovaná zpěvačka Barbara 
Kanyzová, Memoriál otce Jožky opět nezklamal: 
počasím, účastí, výkony i  pohodou, ke které při-
spělo kromě 70 sloužících dobrovolníků i  kape-
ly Terapije a  Midnight Band. Více fotek najdete  
na memorialotcejozky.cz

26. 5. jsme ve farnosti prožili první svaté přijímání dětí, které se na tento 
den připravovaly nejen ve škole v „náboženství“, ale i setkáními na faře pod 
vedením Marušky a Lenky a doma za pomoci rodičů, s kterými jsme se taky 
několikrát sešli a pohovořili.

30. 6. byl vysvěcen na 
kněze jáhen Vojtěch 
Buchta z Ostravy – Ra-
dvanic, který během 
studia jezdil do naší 
farnosti. Přijede mezi 
nás slavit mše a  udělit 
novokněžské požeh-
nání v neděli 13. 10.

V červenci jsme podnikli společnou farní dovolenou. Projezdili jsme 
údolí v Rakousku i Bavorsku a naší základnou byla chata ve Weissen-
bach Am Lech. O naše žaludky pečovala paní Hela s Májou, organi-
zaci a trasy pečlivě připravil Tomáš Prejda.

To, že „sousedův trávník je vždycky zeleněj-
ší“ neplatí pro farní dvorek, kde po jarních 
terénních úpravách a dokončení fasády farní 
stodoly se za pomoci dobrovolníků povedlo 
založit a  udržet krásně zelený trávník. Urči-
tě stojí za zmínku, že o  „sousedův trávník“ 
pečuje soused Pavel, za co mu patří velké 
díky. Dění ve farnosti můžete sledovat na  
farnoststeborice.cz

Klement Rečlo, farář
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V  sobotu, před tradičním stěbořickým 
karmášem, se zámecký park promě-

nil v  centrum zábavy a  skvělého jídla. 
Šest týmů od brzkého rána ladilo recepty 
na své speciální guláše, zatímco organi-
zátoři pečlivě připravovali občerstvení 
a  program pro návštěvníky. Nechyběl ani 
oblíbený turnaj v  Člověče, nezlob se. Le-
tos jsme si opravdu nemohli stěžovat na 
slabou účast! Co přitáhlo takovou spoustu 
lidí? Byl to 1. ročník Guláš Festu u zámku, 
už 6. ročník turnaje v Člověče, nebo snad 
řetízkový kolotoč? Možná za to mohla i ab-

sence dožínkové slavnosti. Každopádně 
jsme rádi, že jste dorazili a věříme, že jste si 
akci v zámeckém parku užili naplno!

Celý den doprovázela hudba Tondy Mi-
kesky, která přidala skvělou atmosféru. 
A jak to všechno dopadlo? Gulášové týmy 
1. „My sme BOSS“, 2. „Synci z  vrchního 
konca“, 3. „Stěb-Štab“, 4. „Guláš parta BER-
-MOC“, 5. „A je to“ a 6. „Sousedi“ předved-
ly své  lahodné guláše. Někdo vsadil na 
ostřejší varianty, jiní přidali zvěřinu nebo 
připravili bezlepkovou verzi. Podle hod-
nocení návštěvníků si vítězství zasloužili 

Člověče, nezlob se je tu Guláš Fest ve Stěbořicích

„Sousedi“ se svým vynikajícím srnčím gu-
lášem. Gratulujeme!

Turnaj v „Člověče, nezlob se“ přilákal 28 
hráčů všech věkových kategorií. Bojovalo 
se naplno a  nikdo nikoho nešetřil. Štěstí 
letos více přálo dospělým, ale i mezi nimi 
se našla dětská hvězda – Tadeáš Martinek, 
který si vybojoval nejmenší dort ve tvaru 
hrací kostky. Třetí místo obsadila Barbora 
Krpcová, na druhém místě skončila Světla-
na Stromská a vítězství patřilo Lence Bar-
teskové. Gratulujeme všem! 

V  doprovodném programu nechybělo 
malování na obličej za symbolických 20 
Kč, střelba ze vzduchovky ani skákací hra-
dy – letos dokonce dva! Novinkou bylo 
„Kolo štěstí“ a řetízkový kolotoč, který díky 
podpoře badmintonistů stál pro děti histo-
rických 30 Kč za jízdu.

Ve střelbě ze vzduchovek na pohyblivé 
terče zvítězil Vladimír Klapetek, který se 
zřekl výhry ve prospěch druhého místa. Vý-
hru, 5-litrový soudek piva, si vystřílela Irina 
Chekan. V dětské soutěži se shodně na prv-
ní příčce umístili Sebastián Saliger a Arťom 
Chekan, který po rozstřelu zvítězil. U děvčat 
zvítězila Adélka Potepová. Blahopřejeme. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci, aktivně se zúčastnili, nebo nás na-
vštívili. Společné chvíle u kávy a karmášo-
vého koláče byly skvělým završením dne! 
Těšíme se na další ročník.

Miroslava Šmalcová,
za organizátory B.O.S.S.
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V polovině srpna jsme se opět vydali na 
dobrodružný týdenní tábor do známé-

ho prostředí v  Hodoňovicích. Od neděle 
11. srpna do soboty 16. srpna zde vládla 
modrá nálada, protože letošním tématem 
se stali oblíbení Šmoulové.

Do celotáborové hry se zapojilo 56 tábor-
níků, kteří byli rozděleni do šesti soutěž-
ních týmů. Cílem naší šmoulí výpravy bylo 
dostat se z  Gargamelova hradu zpět do 
bezpečí šmoulí vesnice. Cesta však nebyla 
jednoduchá. Gargamel nám totiž připravil 
nejednu překážku, ale díky houževnatosti 
a týmové spolupráci jsme statečně překo-
nali všechny nástrahy.

Letos jsme si užili mnoho nových a kre-
ativních her, které nás nadchly, často nám 
rozproudily krev v žilách a přinesly spoustu 
smíchu. Program byl pestrý, nechyběly jak 
tradiční táborové hry, tak ani několik her 
nočních, které přinesly tajemnou atmosfé-
ru pod hvězdným nebem. Samozřejmostí 
byla i legendární stezka odvahy, na kterou 

se vydali jen ti nejodvážnější táborníci. 
Jedním z vrcholů tábora bylo putování na 
Přehradu Olešná. Ačkoli cesta byla dlouhá 
a  náročná, nakonec jsme úspěšně splnili 
všechny úkoly a budeme na tuto výpravu 
ještě dlouho vzpomínat.

Počasí nám letos přichystalo opravdové 
letní dny. Teploty se vyšplhaly až do tro-
pických výšek. Naštěstí jsme se ale mohli 
osvěžit v bazénu, kde jsme se zregenero-
vali a pořádně si zadováděli.

Tábor utekl jako voda a  všichni účastní-
ci odjížděli domů s úsměvem na tváři a se 
spoustou nových zážitků. Každý z  nás se 
již těší na další rok, který jistě přinese další 
nezapomenutelná dobrodružství.

Na závěr patří velké poděkování vedou-
cím za pestře připravený program. Velký 
dík patří také kuchařkám, pomocnému 
personálu a zdravotnici, bez kterých by se 
tábor neobešel. Děkujeme i  otci Klemen-
tovi za odsloužení mše svaté. 

Veronika Štenclová

Ohlédnutí za Orelským táborem 2024
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Kdo může říct, že vedle něj bydlí mistr 
světa? Já ano. Mým sousedem je Tomáš 

Valeček, místní rodák a  občan, který dělá 
své rodné obci Stěbořice skvělé 
jméno nejen v  České repub-
lice, ale i ve světě. Tomáš je 
kamarádský, pohodový 
a nadšený člověk, který 
exceluje v  netradiční 
sportovní disciplíně – 
rýžování zlata.

Od mládí měl Tomáš 
v  oblibě knihy od Jac-
ka Londona, Karla Maye 
a dalších autorů, kteří psa-
li o  trampech, zlatokopech 
a indiánech. Jeho celoživotní zá-
liby zahrnují přírodu, Divoký západ, wes-
tern, country a zlatou horečku.

V  dospělosti začal navštěvovat setkání 
s trampy a novodobými zlatokopy, s nimiž 
prožíval dobrodružství. Ti a jeho velký přítel 
Henry, který bohužel již nežije, v něm pro-
budili touhu vyzkoušet rýžování zlata. Jeho 
první krok vedl na soutěž v rýžování zlata, 
kde se mu disciplína natolik zalíbila, že si 
později koupil svou první rýžovací pánev.

Začal amatérským rýžováním ve Zlatých 
Horách na Jesenicku, kde na potoce Oleš-
nice objevil svou první zlatinku – velmi 
tenký plíšek o velikosti 1 mm. Tímto oka-
mžikem u něj propukla „zlatá horečka“.

Soutěží v  nejprestižnější kategorii – tra-
diční pánev (čínský klobouk), kde se utká-
vají muži i  ženy. Své soutěžní zkušenosti 

sbírá od roku 2001. 
Jeho nejnovější a  zároveň 

největší úspěch je letošní 
1. místo na Mistrovství 

světa. MS 2024 se ko-
nalo ve Zlatých Ho-
rách, kde se sešlo 502 
soutěžících ze 20 zemí 
– od Evropy až po Ka-

nadu a  Nový Zéland. 
V  Tomášově kategorii 

bylo 240 soutěžících. Pro 
něj není samotné soutěžení 

pouze o umístění, ale především 
o  setkávání s  lidmi, přáteli a  známými 

z celého světa.

Jeho další úspěchy zahrnují:
•	� Mistrovství světa: 6 účastí, 2x čtvrtý,  

1x první
•	Mistrovství Evropy: 2 účasti, 1x první
•	Mistrovství ČR: 20 účastí, 2x druhý
•	� Mistrovství Slovenska: 15 účastí, 2x čtvr-

tý
•	Mistrovství Polska: 15 účastí, 6x druhý
•	Mistrovství Rakouska: 10 účastí, 3x čtvrtý

Tomáš se nejen účastní soutěží v rýžová-
ní zlata, ale také působí jako rozhodčí. Sou-

MŮJ SOUSED – MISTR SVĚTA

těží se s ním pravidelně účastní také jeho 
partnerka Hanka, která letos obsadila na 
mistrovství světa 3. místo ve stejné kate-
gorii. Rýžování je jejich celoživotní hobby.

Tomášovým mottem je: „Zlato není tam, 
kde ho hledáš, ale tam, kde ho najdeš.“ Toto 
motto platí nejen pro rýžování zlata, ale 
i pro život.

Je členem Českého a Moravskoslezského 
klubu zlatokopů, který má přibližně 200 
členů. A  co plánuje do budoucna? Jeho 
snem je obhájit zlato na Mistrovství světa 
2025 ve Španělsku, a jak se zdá, je odhod-
laný tento cíl dosáhnout.

Pavel Fridrich, radní obce

1.SVĚTOVÁ VÁLKA A NAŠI PADLÍ SPOLUOBČANÉ.  
HROBY V DÁLI – Lehké odpočinutí dej Bože synům svým.

Jan Mocek, StěbořiceKarel Fiala, StěbořiceJosef Prusek, Stěbořice

František Vyrobčík, Stěbořice Jindřich Schneider, Stěbořice Jan Uvíra, Zlatníky Ludvik Klasek, Stěbořice
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Drahomír Graca, kronikář obce

Vladimír Král (1938–2019) 
Stěbořice 40, JZD traktorista

Marie Fiedlerová (1913–2000) 
Stěbořice 30, JZD živočišná výroba

Antonín Klein (1942–2010) 
Jezdkovice 10, JZD stavební technik 
a kulturní referent

Zdeněk Gebauer (1944–2021) 
Stěbořice 172, IPOS – zedník

Kristina Říčná (1916–2000) 
Stěbořice 56, JZD živočišná výroba

Anna Luksová (1938–2022) 
Stěbořice 151 (pak Litultovice), učitelka

Vladimír Cahel (1957–1987) 
Zlatníky 44, JZD dispečer

Antonín Kreuzberger (1927–2008) 
Jezdkovice 25, Branecké železárny

Libuše Czechová (1905–1982) 
Stěbořice 127, Státní statek Odřepsy

Marie Mocková (1929–1992) 
Stěbořice 143, Školní statek Stěbořice – 
kuchařka

Vlastimila Raidová (1934–2020) 
Stěbořice 44, JZD živočišná výroba

Ferdinand Lhotský (1859–1949) 
Stěbořice 35, nadučitel

Eva Čulíková (roz. Kavanová) 
(1951–2002) 
Stěbořice 95 (pak Praha), právnička

Jaroslava Gracová (1956–2016) 
Stěbořice 147, Česká pojišťovna Opava

Milan Weisz (1958–2020) 
Stěbořice 202, řezník

PŘIPOMEŇME SI SPOLU TVÁŘE NAŠICH RODÁKŮ, 
SPOLUOBČANŮ A FARNÍKŮ...

Františka Ešíková (1924–2011) 
Jamnice 30, JZD živočišná výroba
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Jak jistě víte, tak naše obec má jednotku 
požární ochrany, kterou zajišťují hasiči 

z Jamnice. Tato jednotka nejezdí jen k po-
žárům, ale pomáhá také při povodních, 
čerpá sklepy, odstraňuje spadlé stromy, 
odchytává zvěř a další. V případě potřeby 
je také nápomocna obci. Potřebnost této 
jednotky ukázaly i nedávné povodně, kdy 
naší hasiči byli téměř neustále v terénu.

Ve čtvrtek 12. září „napytlovali“ celou 
vlečku písku, pytle pak byly k  dispozici 
našim občanům. Po napytlování zkontro-
lovali veškerou techniku a  připravili ji na 
dlouhodobý zásah. Tušili jsme, že to ne-
bude jen o pár výjezdech a že nastávající 
deštivý víkend bude náročný. Byla také 
vytipována kritická místa jako přehrada 
v Novém Dvoře, potok Velká, hladiny ryb-

Jednotka požární ochrany obce a „POVODNĚ 2024“
níků a  stav potoku pod kurty. Byly proto 
sestaveny 3 týmy, které střídavě od páteč-
ního večera tato kritická místa co 4 hodiny 
monitorovaly.

První výjezd byl již v pátek v ranních ho-
dinách, kdy jsme jeli odstraňovat vyvráce-
ný strom za Novým Dvorem. V  sobotu se 
hladiny toků začaly výrazněji zvedat a při-
šla také obava z vylití rybníků. Proto byl za-
bedněn nátok do malého rybníka a velký 
se začal více odpouštět. V  podvečer pak 
začaly problémy s dalšími padajícími stro-
my. Hned v prvním případě šlo o kompli-
kovaný zásah, neboť byl strom vyvrácený 
na drátech vysokého napětí a hrozilo po-
škození vedení. Následoval další strom 
směrem na Hlavnici a poté okolo půl devá-
té večer čerpání sklepa na Březové. Neděle 
byla ještě náročnější. Vzhledem k  množ-
ství požadavků na čerpání byly sestaveny 
2 party, kdy jedna celý den čerpala sklepy, 
a  druhá řešila stromy a  také ve volných 
chvílích čerpala. Velké díky patří panu Janu 
Krusberskému, který druhé partě zapůjčil 
svou dodávku. Pondělí už bylo klidnější. 
Jednotka odstraňovala několik stromů 
a čerpala jeden sklep. Po celé ty dny také 
pravidelně monitorovala kritická místa.

Úterý patřilo údržbě a  opravě techniky, 
která dostala za ty dny pořádně zabrat.

Ve středu vyjeli hasiči na vyžádání Ha-
sičského záchranného sboru v  Opavě na 
pomoc do Opavy. Od 7 do 19 hod čerpali 
sklepy ve Vávrovicích, na Palhanci, a nako-
nec i na Sadové ulici. 

Jak se můžete dočíst, tak v  podstatě  
6 dní byli členové jednotky celé dny mimo 
domovy a  pomáhali ostatním. Počet od-
straněných stromů a  vyčerpaných sklepů 

ani nejde sečíst. Opět se ukázalo, jak je 
tato jednotka pro obec užitečná a hlavně 
potřebná. V této situaci by nám jiní hasiči 
nepomohli, jelikož všichni řešili problémy 
ve svých katastrech.

Já bohužel od soboty sledoval toto dění 
zpovzdáli, jelikož jsem čerpal dlouhodo-
bě plánovou dovolenou, kterou jsem ne-
mohl zrušit. S napětím a obavami jsem na 
whatsappové skupině sledoval, jak hladiny 
toků stoupají, a že kluci neví, kam dřív sko-
čit. Naštěstí zásahy proběhly bez větších 
komplikací, a hlavně bez úrazů. Proto bych 
chtěl všem členům jednotky moc poděko-
vat za profesionální přístup, a hlavně za tu 
několikadenní oběť.

Michal Komárek, starosta SDH Jamnice 
Jakub Vaněk, velitel jednotky
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VÝBĚRY Z USNESENÍ RADY OBCE STĚBOŘICE
27. června 2024

Rada obce schválila:
1) 	Nabídku od Ing. Jiřího Stiborského na výkon TDI akce Rekon-

strukce otopné soustavy v KD Stěbořice
2) 	Nabídku AV Media systems, a. s. na realizaci akce Virtuální reali-

ta ve výuce na Základní škole Stěbořice-učební pomůcky.
3) 	Nabídku od JKJ Zempra na instalaci žlabů do komunikace Bře-

zová-Jamnice (v místech za Jamnicí). 

12. srpna 2024

Rada obce schválila:
1) 	Výsledek výběrového řízení na zhotovitele akce Kanalizace 

a ČOV obce Stěbořice a místních částí Jamnice a Březová, což 
jsou firmy BAK stavební společnost, a.s. a Construction Energy 
Tech s.r.o.. Nabídku podali (ceny jsou bez DPH): 

a) 	POHL cz, a.s., odštěpný závod Opava...............307 203 682,00 Kč
b) 	COMMODUM, spol. s.r.o.........................................312 334 372,14 Kč
c) 	STRABAG a.s................................................................293 949 555,00 Kč
d) 	BAK stavební společnost, a.s.  

a Construction Energy Tech s.r.o. …..................289 808 851,56 Kč
e) 	KR OSTRAVA a.s. a IR.Construction s.r.o............309 503 544,57 Kč
2) 	Rozšíření hřbitova I. etapa – rada schválila nabídku od fa  

Ing. Pekárek-stavební společnost, s.r.o.
3) 	Nabídku od Klima invest s.r.o. na dodávku a montáž digestoří 

do KD Stěbořice. 

4) 	Rekonstrukci elektroinstalace v části KD Stěbořice (sál a vstup-
ní chodba).

Rada obce vzala na vědomí:
1) Rozhodnutí o  poskytnutí dotace ve výši 171.428.561,11 Kč  

(60 %) ze Státního fondu životního prostředí ČR na akci Ka-
nalizace a ČOV obce Stěbořice a místních částí Jamnice a Bře-
zová

2) Rozhodnutí o poskytnutí dotace ve výši 1.900.000 Kč na akci 
„Chodník k Pivovaru“

28. srpna 2024

Rada obce schválila:
1) Smlouvu o užívání silnice pro zvláštní užívání s MS krajem za 

cenu 85.403,01 Kč vč. DPH pro akci Prodloužení chodníku po-
dél sil. III/4609 k pivovaru ve Stěbořicích.

2) Nabídku na výmalbu sálu, přísálí, vstupní chodby a  WC  
(celkem 1.131 m2 x 65 Kč) od Pavla Kouteckého a Miloše Kram-
ného.

28. srpna 2024

Rada obce schválila:
1) Nabídku od Sofis grant s.r.o. na zadávací řízení na zajištění TDI 

a koordinátora BOZP výstavby ČOV a kanalizace.
2) Nabídku Jiřího Stiborského na výkon TDI akce Rozšíření hřbito-

va, etapa. č. 1 

VÝBĚRY Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
27. června 2024

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Závěrečný účet obce za rok 2023 a vyjadřuje souhlas s celoroč-

ním hospodařením obce bez výhrad.
2) Účetní závěrku obce za rok 2023 bez výhrad. 

Zastupitelstvo obce nesouhlasí:
1) 	Se zavezením lomu v Mladecku stavebním případně jiným od-

padem z důvodu nebezpečí ohrožení kontaminace podzem-
ních vod (vrty Svazku v okolí).

23. září 2024

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Plán společných zařízení komplexních pozemkových úprav 

v katastrálním území Jamnice a části katastrálního území Vlaš-
tovičky.

2) 	Obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu.
3) 	Obecně závaznou vyhlášku k dani z nemovitosti.
4) 	Dovybavení jednotky sboru dobrovolných hasičů dle předlo-

žených požadavků zástupce JSDH, tak aby byla akceschopná.
5) 	Rozpočtovou úpravu č. 4 rozpočtu obce na rok 2024.

NOČNÍ KLID
Připomínám, že obec má vyhlášku o noč-

ním klidu a  regulaci hlučných činností. 
Aktualizovali jsme ji na posledním zastu-
pitelstvu a  je k  nahlédnutí na stránkách 
obce. Týká se nejen nočních akcí, ale za-
kazuje i hlučnou činnost o nedělích a stát-
ních svátcích. Apeluji na všechny občany, 
buďme tolerantní oběma směry. Nejen co 
se týče dodržování pravidel ohledně hluč-
ných činností, ale i strpění, pokud soused 
výjimečně slaví doma na zahradě a je hluč-
nější i po 22 hodině. Každý z nás má hrani-
ci, kdy jej noční hluk ruší, někde jinde. Mám 
pochopení pro ty, co bydlí poblíž míst, kde 
se především o víkendech pravidelně slaví 

a je to ruší. Není to nic příjemného, 
hluboko v noci poslouchat v par-
ném létě u  otevřeného okna 
hudební produkci z cizí oslavy. 
Zároveň by i slavící měli mít ro-
zum a v noci své zvukové projevy 
utlumit a  nedráždit okolí. Po pár 
pivech jsou hrdinové, co jim je vše jedno, 
ale po čase za střízliva se na přestupkové 
komisi kroutí a neumí vysvětlit své pochy-
bení. Ale buďme i  my neúčastníci oslavy 
tolerantní a  nevolejme policii při každém 
kýchnutí po 22 hodině. Buďme rádi, že se 
u nás dobře žije a lidé mají důvod a chuť se 
sejít a bavit se.

Co se týče dodržování neděl-
ního klidu, zde bych až na 

výjimky (stavba nebo rekon-
strukce domu, neodkladné 

zemědělské práce) trval na 
dodržování celodenního klidu. 

Žijeme v hlasité době a nechme 
si jeden den v  týdnu, kdy nebude slyšet 
sekačka, cirkulárka nebo jiný hlučný ná-
stroj. Je to pro psychickou pohodu nás 
všech. Však trávník na posekání do pon-
dělka počká! Předem děkuji za dodržování 
a  tolerantní přístup k pravidlům zmíněné 
vyhlášky.

Roman Falhar, starosta obce
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Dlouholetý záměr se po mnoha peripetiích mění ve skutečnost. 
V tuto chvíli je hotový chodník po pravé straně ve směru od Opa-

vy a pracuje se na louce směrem k záložně. Pracovníci firmy JKJ zem-
pra se činí, práce jim jde od ruky a  je za nimi vidět dobře vykonané 
dílo. Dozoruje je projektant Ing. Halfar a případné nejasnosti se řeší 
operativně a hlavně rychle. Do konce listopadu by mělo být hotovo 
a  pak můžeme všichni chodit do pivovaru, na komunál do Zlatník 
nebo kamkoli tím směrem bezpečně mimo silnici. Projekt je spolufi-
nancován Evropskou unií. Co mne ale udivuje, je bezohlednost projíž-
dějících (a to je drtivá z nich místních), kdy skoro nikdo nerespektuje 
dopravní značení se snížením rychlosti a že projíždějí stavbou! 

VIRTUÁLNÍ REALITA V ZŠ
Ve škole finišuje dokončení projektu 

oficiálně nazvaného „Virtuální realita 
ve výuce na ZŠ Stěbořice“. Pod tímto ná-
zvem je skryta celková rekonstrukce fyzi-
kální učebny a její luxusní vybavení nejen 
novým nábytkem, ale i přístroji pro výuku 
a experimenty v předmětech chemie, fyzi-
ky a biologie. Vždyť tato učebna snad byla 

nezměněna od otevření školy v roce 1960! 
Nyní zde budou nové radiátory a  světla, 
podlaha, nábytek, velká interaktivní doty-
ková obrazovka namísto klasické tabule, 
na kterou může vyučující promítat výuku 
z  notebooku, vyučující a  žáci dostanou 
k  dispozici notebooky a  počítačové pro-
gramy pro zábavnější a  aktivnější učení, 

moderní mikroskopy, robotické stavebnice 
a další. Budeme pak mít jednu z nejmoder-
nějších učeben v  širokém okolí! Věřím, že 
bude plně využívána a žáci se sem budou 
těšit. Celá akce vyjde na více než 5 miliónů 
Kč, kdy dotace z  Integrovaného regionál-
ního operačního programu pokryje 90 % 
nákladů projektu.

Roman Falhar, starosta obce

ZPRÁVY Z OBECNÍ ČETY
Léto je časem zasloužených dovolených, 

ale neznamená to, že by se přestalo pra-
covat. Naši pracovníci se s pomocí mladých 
brigádníků vrhli na práce při rekonstrukci 
kulturního domu ve Stěbořicích. Sekaly se 
drážky pro elektrické rozvody, posunovala 
se pokladna, upravila se jedna z místností 
pro bezbariérové WC, drátkovaly a pasto-
valy se podlahy, různě se vyzdívalo. K tomu 

firma Hegas pracovala na výměně a rekon-
strukci otopné soustavy, což znamenalo 
zkoordinovat všechny činnosti, aby si na-
vzájem nepřekáželi. 

V Jamnici se pustili do výstavby šachty na 
vodovodním řádu, aby veškeré ventily byly 
bezpečně skryty v podzemí a zároveň byl 
kolem nich potřebný manipulační prostor.

Pro spolkové venkovní akce připravova-

li velkokapacitní stan a  veškerý potřebný 
mobiliář (lavičky, popelnice atd.). U někte-
rých akcí skoro všechno, u  některých jen 
část.

A  k  tomu samozřejmě dbali o  úklid na-
šich obcí, pořádek kolem kontejnerů (jaký 
svinčík zde dokážou spoluobčané vytvořit 
je neuvěřitelné), sekali veřejné plochy, za-
lévali stromořadí atd.

HŘBITOV
Další z  akcí, která se plánovala a  při-

pravovala několik let, se začíná re-
alizovat. Jedná se o  tzv. Etapu č. 1, kdy 
bude vybudováno oplocení rozšířené 
části, abychom zde mohli nabídnout 
hrobová místa případným zájemcům. 
Na stávajícím hřbitově jsme už na hra-
ně s  kapacitou, vždyť se zde pohřbívá 
od roku 1916. Ze strany od záhumenní 

cesty bude cihlová zeď, která ale nebude 
navazovat na stávající zeď, protože s tím 
nesouhlasila dopravní policie. Záhumen-
ní cesta kolem hřbitova je úzká a  toto 
zúžení bychom prodloužili o  dalších 20 
metrů, proto bude nová zeď posunuta 
oproti stávající zdi cca o 5 metrů do pole. 
Bude zde branka pro pěší. Ze strany od 
Jamnice budou vrata pro případný vjezd 

aut nebo jiné techniky. Ze strany od pole 
bude plot ocelový a  uprostřed bude in-
stalováno umělecké dílo, které bude 
v ose stará hlavní brána-kaple. Autorem 
celého projektu je významný architekt 
Ing. Marek Štěpán a jeho tým. Tento pro-
jekt finančně podpořil Moravskoslezský 
kraj v  rámci programu Podpora obnovy 
a rozvoje venkova 2023.

ČOV A KANALIZACE
U  projektu odkanalizování našich obcí 

došlo k  dalšímu posunu. Obdrželi jsme 
Rozhodnutí ze Státního fondu životního pro-
středí o  poskytnutí finančních prostředků ve 
výši 60 %, tj. 171.428.561 Kč. Zároveň jsme 
vysoutěžili zhotovitele akce, což je sdruže-

ní dvou firem, BAK stavební společnost, a. 
s. a Construction Energy Tech s. r. o. za cenu  
289.808.851 Kč. V  tuto chvíli řešíme úvěr,  
administrativní procesy a  vybíráme další po-
třebné profese (stavební dozor, koordinátor 
BOZP a další). S firmami budeme teprve upřes-

ňovat harmonogram prací, ale vypadá to, že 
stavět by se mělo začít někdy na jaře nebo 
v létě 2025. Stavba je plánovaná na 3 roky, za-
čínat se bude ve Stěbořicích, někdy v průbě-
hu roku 2026 by se začalo kopat na Březové 
a v Jamnici. Hotovo by mělo být v roce 2027.

CHODNÍK NA ZLATNÍKY


